

Technical data

linseed oil, natural waxes and urethane alkyd oil

Solids by volume:

Bonding agent:

Solvents:

Approx. weight:

Coverage:

Application temperature:

Drying time

Shelf life:

Frost tolerance:

Toxicity:

Flammability:

Packaging:

N-paraffins

70%

1 kg/L Approx. 15-20 m²/L depending on grain 15-25°C 1. 24 hrs before final polishing 2. 24 hrs after final polishing 12 months in unopened container Do not expose to temperatures exceeding +40°C. May be subject to frost. Non-hazardous Non-flammable 5L steel container 1L steel container

Hard Wax Oil

-ARBORITEC

Wax

Arboritec Hardwax Oil is a urethane reinforced nearly odour free hard wax oil with a base of linseed oil, urethane alkyd oil and natural waxes. Arboritec Hard Wax Oil is recommended for treating wooden floors and parquet which are exposed to normal or heavy wear. Arboritec Hard Wax Oil gives the floor a dirt- and water repellent surface and is available in natural or white pigmented.

Application

Before applying Arboritec Hard Wax Oil make sure the surface is recently sanded, dry and cleaned. For the final sanding grit 120 should be used. Stir the content thoroughly before applying it to the surface.

1. Apply the oil in a thin and even layer with a squeegee, trowel or brush.

2. After the first layer has dried or is completely absorbed by the wood add a second layer on top.

3. To achieve a higher gloss the floor can after 24 hours be polished either by hand or by using a machine with a white pad.

4. Let the oil harden at least for 24 hours do not use the floor during this time. The floor should not be exposed to dirt, water or be cleaned during the first week. Full strength of the oiled surface is achieved after 12-14 days. Wait at least 2 weeks before placing carpets.

Health and Environment

Arboritec Hardwax Oil contains N-paraffins. Inhaling or frequent exposure may be hazardous. Avoid inhaling fumes. Provide adequate ventilation. In case of ingestion, immediately seek medical advice and refer to container and label. For further information, please refer to the Material safety data sheet

Arboritec AB, Olof Wijksväg 9, SE-444 65 Jörlanda, SWEDEN Phone: +46 303 563 30 Fax: +46 303 563 32 E-mail: post@arboritec.com www.arboritec.com